

小记者变身“小匠人”，体验“瓷器活”



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 摄影报道)“在我小的时候，家里的锅、碗、盆坏了以后，把它们修补一下继续用……”12月3日上午，小记者们来到位于芝罘区所城里的胶东铜艺展览馆，在市级非物质文化遗产胶东传统铜艺传承人李勇老师的指导下，体验了一把“瓷器活”。

“大家听说过‘没有金刚钻，不揽瓷器活’这句话么？”李勇老师话音刚落，小记者们争先回答道“听说过”“我听过，但不明白什么意思”……

李勇老师拿起桌上摆放着的陀钻，向小记者们解释：“这句话的意思是瓷器很硬，只有金刚钻能在瓷器表面钻出洞来。深层含义是，如果没有扎实的本领，就不要干超过能力范围的事情。”接着，李勇老师播放了一段他录制的视频，还原了匠人们铜缸的过程，然后，他带领小记者们体验在瓷器上打孔。虽然这只是铜艺工作中的一个小环节，但孩子们完成得很艰难。

“这个活动能锻炼孩子们的动手能力，引导他们更专注地做好每一件事情。”李老师建议家长不要帮忙，让孩子们自己去体验。

一个小时后，芝罘岛小学一年级的衣洛可第一个完成了钻孔任务，紧接着，又有几位小记者兴奋地喊着：“我打通了！”

孩子们将绳子穿过小孔，把吊坠戴在了脖子上，开心极了。家长们欣慰地说：“这个活动很有意义，让孩子明白了什么是‘工匠精神’。”



运动会



芝罘区潇翔小学四年级四班 孙英瑞
指导教师 李金霜

前段时间，我们学校举办了运动会，我们特别开心。

运动会的开幕式主要包括两项内容：方队展示和班级创意节目展示。在走方队的时候，我们班同学昂首挺胸，喊出了响亮的口号：“四班，四班，非同一般，斗志昂扬！四班最强！最强！最强！最最强！”随后，我们班的28名同学还在操场上表演了舞蹈，引来阵阵掌声。

当然，最精彩的当属赛场上的竞争。我们四年级的项目有五十米跑、一分钟跳绳和一分钟仰卧起坐。通过奋勇拼搏，我的成绩还算不错：一分钟跳绳成绩为197个，一分钟仰卧起坐成绩为38个，五十米跑成绩为8秒多。其中，我在跳绳项目上赢得了级部第一名，我高兴极了！

当站上领奖台的时候，我感到特别自豪。我心里想：只要努力奋斗、坚持不懈，总有一天会获得成功。

我们一家人



芝罘区珠玑小学四年级四班 杨程羽
指导教师 耿赛赛

我有一个温馨的家，家庭成员有妈妈、爸爸和我。

我的妈妈像一只小蜜蜂，十分勤劳，每天早出晚归，工作之余还要打扫房间、洗衣服……妈妈每天辅导我写作业，如果我写得不认真，她就会批评我，所以不能让妈妈生气！

我的爸爸像一头老黄牛，为这个家默默地打拼。爸爸还是我们家的大厨，

会做很多令人垂涎三尺的美食，比如可乐鸡翅、炸虾仁和红烧鱼等。

我是一个调皮、可爱的男孩子。每次打扫完房间后，妈妈都不让我进去。为什么呢？因为只要我一进去，房间就会变得乱糟糟的。当然，我也有安静的时候，经常因看书入迷而忘记了时间。这个时候，妈妈就会对我说：“都几点了？赶紧睡觉去。”

这就是我的家——有勤劳的妈妈、默默付出的爸爸、调皮捣蛋的我。欢迎你到我们家来玩。

玩雪



芝罘区鲁东大学实验小学二年级四班 宋梓睿

烟台美景



芝罘中学九年级十班 谭铮